

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—  
egy évre 12 — pengő.  
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Színhárosság tér 2  
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 164. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel Bartoss Károly

1933. július 22 szombat.

## Gömbös Gyula miniszterelnök hétfőn Rómába utazik és találkozik Mussolinivel

Gömbös Gyula miniszterelnök, tudvalevően néhány napra vidékre utazott pihenni és csak hétfőn tér vissza a hivatalába. A miniszterelnök azonban csak igen rövid ideig marad Budapesten, mert még a hétfői napon Olaszországba utazik, hogy Mussolinival találkozzék.

Gömbös Gyula útja már régóta elő van készítve. Szó volt arról, hogy vagy a berlini utazás előtt, vagy közvetlenül utána teszi meg ezt a látogatást, Mussolini azonban a négy-

hatalmi paktum tárgyalásaival annyira el volt foglalva, hogy a magyar miniszterelnök látogatását el kellett halasztani. Az utazás most vált aktuálissá és bizonyos, hogy R mában fontos gazdasági és politikai kérdések kerülnek szónyogra. Gömbös Gyulának így közvetlenül alkalma lesz megismerni az olasz politika legfőbb irányítójának álláspontját a magyar, osztrák és német kérdésekkel kapcsolatban.

## Már százöt angol képviselő írta alá a revíziós javaslatot

Részletesen beszámoltunk már arról az akcióról, amelyet Sir Robert Gower, angol képviselő indított hét képviselőtársával és amelynek az a célja, hogy az igazságtalan trianoni szerződés revíziójának ügyét az angol képviselőház a magáévá tegye. A nyolc képviselő akciója ma már egyre szélesebb hullamokat kavart fel az angol politikai

életben és a közvéleményben. Egy héttel ezelőtt már 89 képviselő írta alá a revíziós javaslatot, az elmúlt napokban pedig újabb 16 képviselő csatlakozott a mozgalomhoz, úgyhogy ma már 105 kiváló angol képviselő szavazta ki az angol parlamenten keresztül a világ hatalmasságaihoz:

„Revíziót és igazságot Magyarországnak!”

## A pénteki hetipiac árai

A pénteki hetipiacon bőséges felhozatal mellett az alábbi árai alakultak ki:

Tojás drb.-ként 3-2, tyúk 65-70, csirke 70-90 fillér elősúly kg. ként. Zöldpaprika drb.-ként 1, káposzta kg.-ként 10, főzőtök drb.-ként 10, kalaráb csomónként 2-3, kelkáposzta drb.-ként 4, vörshagyma csomónként 1-6.

uborka drb.-ként 2, zöldbab kg.-ként 4-6, zöldség csomónként 1-2, paradicsom kg.-ként 40-50, burgonya kg.-ként 6, barch 4-16, meggy 20-40, alma 6-20, körte 14-18 fillér kg.-ként.

HIRDETNI CSAK ELTERJEDT, OLVAZOTT LAPBAN ÉRDEMES!

## A földmunkásszövetkezetek kiépítésének lehetővé tételét kérték a csongrádi kubikosok a földművelésügyi minisztertől

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter, — mint arról már röviden beszámoltunk; — alföldi körutja során csütörtökön Csongrádvármegyébe látogatott el. A miniszter először Hódmezővásárhelyre látogatott el, ahol alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán fogadta.

Szentesen Csergő Károly dr. alispán és Négyessy Imre polgármester fogadták a minisztert, aki a fogadtatás után a főispánnal tett rövid látogatást, majd küldöttségeket fogadott.

Elsőnek a földmunkások küldöttségét fogadta, amelyet Oláh Mihály a csongrádi földmunkásszövetkezet ügyvezetője vezetett. A küldöttség tagjai voltak: (Csongrádról:) Maszlag Lajos, Náfrádi Imre, Bottlik József; (Szentesről:) Böszörményi Benjamin és Dadi Balint.

A küldöttség fogadásánál jelen voltak a miniszter kíséretében volt előkelőségek — gróf Hoyos Miksa, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke, Koós Mihály, ny. áll. titkár a Kamara igazgatója Gesztelyi Nagy László a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatója és — természetesen — alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, Csergő Károly dr. alispán, valamint Szentes társadalmának számos vezető tagja.

Oláh Mihály a kubikosküldöttség élén a következő nagyhatású pompás beszédben tárta fel a földmunkásság helyzetét a miniszter előtt:

— A földmunkás vál-

lalkozó szövetkezetek, valamint a vármegye területén élő kubikosok érdekképviseletében jelentünk meg Nagyméltóságod előtt, a kanyargós szőke Tisza partján lévő két nagy kubikos város, Csongrád és Szentes megbízásából.

— Eljöttünk, hogy Nagyméltóságodat szívünk mélyéből szeretettel és személyesen üdvözljük. Eljöttünk és elhoztuk Nagyméltóságodnak egyetlen vagyunkat, a munkáerőnket és felajánljuk, hogy minket megillető helyet biztosítson részünkre a nagy öncélú nemzetépítő munkában.

— Nem panaszkodni jöttünk, — mert annak céltalan, meddő voltát már a multban, saját kárunkon megtanultuk, — hanem szolgálatainkat, 35.000 kubikos munkás izmos karját kínáljuk, hogy állítsa be Nagyméltóságod nagy nemzeti érték termelő munkájába.

— Közel két évtizede kivették kezünkől értéktermelő munkaeszközainket s hazánk védelmére puszkát adtak helyébe. A vérzivataroscsatákban hasonló módon megálltuk helyünket, mint a munka harcterein. A háboruban a legtöbb véréldozatot hoztuk a Haza oltárán. De dicsőséges harcaink után kiütötték kezünkől életet nyújtó munkaeszközainket s ma a magyaralföld, amely valamikor a kubikos társadalom kánaánja volt, koporsónak látszik — amelyben több, mint 10 éve, éhhalálra kárhóztatva várjuk értékes munkaenergiánkmun-

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

kábahívását. *Életet jelentő munkát kérünk Nagyméltóságodtól, mert otthonunkban ránk is, családunkra is a munkanélküliség borzalmas csöndje feküdt.*

— A földmunkások egy gyetlen első és törvényes érdekképviselői — a földmunkás vállalkozó szövetkezetek, — keresztény és nemzeti alapon állanak és az összes társadalmi osztályok kölcsönös együttműködésének szükségszerűségét hangsúlyoztatják.

— *A földmunkásszövetkezetek az elmúlt első 10 évben — az évről-évre növekvő munkanélküliségben, a mindinkább súlyosbodó pénzügyi és közgazdasági viszonyok ellenére is, — több, mint 10 millió pengő értékű munkát vállaltak és végeztek el s több mint kétmillió munkanapot dolgoztattak. A földmunkás szövetkezetek ezenkívül szociális kulturális és egészségügyi célokra az elmúlt első 10 évben mintegy 100 000 pengőt fordítottak. Felküzdöttek magukat a semmiből az ország első vállalkozói köze. A rájuk bízott munkálatokat, — még veszteség árán is — becsülettel elvégezték.*

— Mindezek oly eredmények, amelyek elvitathatatlanok s amelyek *fenntartják a vállalkozó szövetkezetek életképességét és a földmunkás szövetkezeti mozgalom teljes kiépítésének szükségességét.* Az országból már eddig is több, mint 90 helyről kéri a földmunkás vállalkozószövetkezetek megalakítását, de miután a munkanélküliség következtében tagjainknak nem tudtunk volna munkát adni, központunk nem alapította meg ezeket a szövetkezeteket.

— Kérjük Nagyméltóságodat, *tegye lehetővé, hogy a munkásszövetkezés valamennyi munkás részére biztosítható legyen a magyar mezőgazdasági és földmunkásnép szövetkezeti érdekképviselőinek teljes és szükségszerű kiépítésével*

— A magunk megsegítésénél magunkra vagyunk utalva, mert sajnos sem a képviselőházban, sem a felsőházban, sem pedig az Országos Mezőgazdasági Kamarában számunknak megfelelő és bennünket kielégítő képviselőtünk nincs.

— Felkérjük Nagyméltóságodat arra is, hogy *az ország nehéz kormányzásához segítő kérés kezünket fogadja el és kérjük, hogy a földmunkás vállalkozószövetkezetek központja által, Nagyméltóságodhoz legutóbb benyújtott gyakorlati javaslatainkat megvalósítani s ezzel bennünket a végső kétségbeeséstől megmenteni méltóztassék*

— Amint láthatja Nagyméltóságod, *nem kérünk megvalósíthatatlant, nem kérünk lehetetlent, csak emberi és társadalmi mivoltunkból folyó legminimálisabb jogaink érvényesítését.*

— Mint tisztamelléki kérés kezű, dolgozni akaró magyar munkás emberek jöttünk Nagyméltóságodhoz, akinek faji szeretete közismeretes és kérjük Nagyméltóságodat, *szabadítson ki bennünket a munkanélküliség halálos öleléséből s állítsa be munkát kérő izmos karjainkat az országot újjáépítő nagy munkájába.* Arra kérjük még Nagyméltóságodat, hogy országos nagy elfoglaltsága közepette is gondoljon arra, hogy *a kanyargó szőke Tisza partjain ott állnak a nagy kubikos városok sok-sok ezer munkát sovárgó és dolgozni akaró munkanélküli kubikosai.*

Oláh Mihály beszédét a miniszter nagy figyelemmel, érdeklődéssel hallgatta végig. Válaszában hangsúlyozta, hogy a földmunkásság problémái leg súlyosabb és azok megoldása legelső törekvését képezik. A kormány minden lehetőt elkövet és el fog követni a jövőben is munkálmak biztosítására, ezeket a törekvéseket azonban a szélsőséges elemek elgáncsolni törekednek. Különböző kifogásokkal, ellenvetésekkel iparkodnak megnehezíteni a problémák megoldását a szociáldemokraták is, amiből kétségtelennek látszik, hogy azokat védik, pillanatnyi politikai előnyök elérése reményében, akiknek áldozatait, adóját a munka lehetőségek biztosítására a kormány igénybe akarja venni. (Helyeslés)

Kijelentette a miniszter, hogy élénken foglalkozik azzal a tervezettel, amely a munkás-kérdést parcellázással, telepítéssel iparkodik megoldani. A munkanélküliség az ő felfogása szerint ezen az úton sem lesz teljesen

megszüntethető, de kétségtelenül annyira megritkítja majd a munkanélküliek sorait, hogy a maradék számára könnyebb lesz munkálmak teremtene. Kérte végül a kubikosokat, hogy válaszáat megnyugvással és abban a tudatban fogadják, hogy minden törekvése a munkásság szomorú sorsának megjavítására irányul.

Lelkes éljenzés fogadta a miniszter meleg szeretettől áthatott szavait.

A miniszternek ezután a főispán sorra bemutatta a megyei és városi társadalom vezetőit, majd előálltak az autók és a miniszter és kísérete Csongrád irányába Kelebiára indult.

A miniszter már 4 óra után várták Csongrádra, a program azonban annyira zsúfolt volt, hogy már Szentesre is közel másfél órás késéssel érkeztek meg az előkelőségek autói.

A csongrádi fogadtatást, miután a miniszter Csanyteleken át haladt Kelebiára, — az eredeti terv szerint a szentesi vámnál kellett megtartani s nem lehetett áthelyezni a Téli Gazdasági Iskolához.

A miniszter Csongrádon, — mint azt már megírtuk, — a város társadalmának vezetői élén Greskovics Pál gazd. tanácsnok fogadta. A miniszter különösen szíveshangú és közvetlen válaszában elsősorban megköszönte a nemvárt ünnepeltetést, örömét fejezte ki, hogy kezét szoríthat az Alföld népének vezetőivel, ezzel a kézzsoritással pecsételve megkijelentését, hogy minden erejével a magyar gazda

érdekekért kíván mindig dolgozni, de egyúttal ígéretet kér arra, hogy kitartással fog küzdeni a gazda is, mert csak így várhatjuk a magyar gazda és Magyarország sorsának jobbrafordulását.

A miniszter szavait lelkes éljenzés fogadta, majd a főispán sorra bemutatta a miniszternek a fogadtatásán résztvevőket. Rövid, de közvetlen beszélgetés következett ezután, melynek során a miniszter a Tisza áradása által okozott károk iránt érdeklődött. Örömmel vette tudomásul Greskovics Pál g. tanácsnok szavaiból, hogy Ellésnél, a főispán által nyújtott anyagi támogatással épített nyulgáttal néhány száz hold termését sikerült megmenteni.

Néhány perc múlva — háromnegyed 7 óra tájban — lelkes éljenzés közben a gépkocsik Csanytelek felé Kelebiára indultak.

**Jamboree hírek**

A Jamboree megnyitó istentiszteleteinek sorrendje: Katholikusok részére: 1933 július 27-én csütörtökön délután 6 órakor a lipótvárosi bazilikában ünnepélyes „Veni Sancte”, tartja: Shvoy Lajos székesfehérvári megyés püspök, cserkészparancsnok. Reformátusok részére: a Kálvini-téri templomban ugyancsak július 27-én délután 6 órakor áhitat, tartja: Mura-közy Gyula. Evagélusok

részére: a Deák-téri templomban július 27-én délután 6 órakor. Zsidók részére: július 30-án vasárnap reggel 8 órakor a Dohány-utcai főtemplomban, tartja: Dr. Hevesi Simon vezetőfőrabbi.

Beyruthból, Szíriából érkekes távirat érkezett a Jamboreera induló cserkészektől. Tevét szeretnének magukkal hozni, melyhez kéri a Jamboree parancsnokságának engedélyét. A tevével rendkívül érdekes tervük van, melyet később közlünk.

**Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, balasztbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad**

**MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,**  
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG  
CSONGRÁDI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

## NAPIREND

Julius 22 szombat. Róm. kath. Mária Magdolna. Ref. Mária Magdolna.

Nap kel 4 ó. 24 p., nyug-szik 19 ó. 48 p

## HIREK

— **Uj fogadási rend a honvédelmi minisztériumban** A honvédelmi miniszter a neki alárendelt központi szervek részére a felek fogadási idejét július 16-ától augusztus 25-ig délelőtt 11-től 12-ig terjedő időben állapította meg. Szombati napokon a felek fogadása szünetel.

— **Uj közjegyző.** Az igazságügyminiszter dr. Mikosevits Dezső kiskundorozsmai gyakorló ügyvédet Békésre kir. közjegyzővé nevezte ki.

— **Egy zsák búzát találtak.** A Sztháromságtéren egy zsák búzát találtak az ut mentén. Tulajdonosa a rendőrségen átvetheti.

— **Lekaszálták a marokszedő leány lábát.** Szombathelyről jelentik: Sulyos szerencsétlenség történt szerdán a vas megyei Kisköved községben. Az aratómunkások egyike munkaközben bokába lekaszalta az előtte dolgozó Horváth Magda 27 éves marokszedő leány lábát. A sulyosan megsebesült leányt beszállították a szombathelyi közokórházba, a baleset ügyében pedig megindult a vizsgálat.

— **Front a tenger alatt:** Kémnők című hatalmas és izgalmas kémdráma kerül most szombaton és vasárnap szinre az Urániában. Az idei filmszezonnak leghatalmasabb ilyen zsánerű filmje ez a film. Richárd Eichberg rendezte a Varsói bál világhírű rendezője. Főszerepet játssza: Trude v. Molo. Trude Berliner, Karl L. Diehl és Hörbiger Pál. A két utolsó műsor keretében alkalmunk volt bemutatni a Kémnők előzetes reklámfilmjét, amellyel már akkor is óriási sikert arattunk. Kiegészítésként egy rendkívüli mulatságos amerikai burleszket „Slim a nőrabló” és a Magyar hangos hirádot adjuk. Előadások kezdete szombaton este 9 és vasárnap d. u. 5, 7 és 9 órakor. — Helyárak 20 fillértől 60 fillérig.



Bizonyára minden magyar ember lelkesedéssel, örömmel olvassa a miskolci hirt, amely szerint a Tapolca felől Miskolcra érkezők elmondták, hogy a „leáldozóban lévő napot egy felhőgomolyag takarta, amely Nagymagyarország térképének alakját vette fel. Az egész kép úgy tűnt fel, mintha a régi országhatár glóriával volna övezve”. (Még az sem fontos, hogy Tapolca a Balaton mellett fekszik s bizonyára elírás-ként kerül a balatonmelléki helységnév Miskolc szomszédságába — talán Zsolca helyett?) Már nemcsak mi, a trianoni határokon innen és túl eső magyarok rajzolgatjuk fel Nagymagyarország képét, hanem a Menyboltra is, foszladozó felhőkből bár, de glóriával övezetten felragyogott mindnyájunk vágyának beteljesülése, Nagymagyarország képe. Hiszen bizonyos, hogy vannak fásult lelkek, szkeptikus emberek, akik kételkedve rázzák a fejüket, mondván, hogy káprázat játszott a hivatkozott kirándulókkal. De ha káprázat volt is, ha az égi jel nem rajzoló volt is az égre, akkor is lelkesítő, boldogító, jót jósoló az, hogy ime, annyira beidegződött már a magyar lelkekbe a revízió gondolata, hogy egész sereg ember, amikor bucsupillantást vet a hunyó nap felé, Nagymagyarország képét véli látni. Nagymagyarország képét látjuk — ma még csak az égen, — de — hisszük; hogy a miskolci jelenség, vagy káprázat hamar igazzá váló jóslat, lelkekbe irt égi jel...

## 3 évi fegyházra ítélték a Jegénye utcai szurkálót

Cseh Árpád József csongrádi lakos ellen, mint ismeretes, szándékos emberölés büntetének kísérlete címén emelt vádat az ügyészség, mert f. év június hó 7-én este egy perpatvarból kifolyólag úgy hábaszurta zsebkésével az ugyanazon házban lakó Molnár Mária-t, hogy az heteken át élet és halál között feküdt a vármegyei közokórházban.

Ezt az ügyet csütörtökön délelőtt tárgyalta a szegedi törvényszék Hábermann-tanácsa. Cseh Árpád a tárgyaláson ta-

gadta, hogy meg akarta volna ölni a leányt, azt vallotta, hogy csak a leöntés fölötti dühét akarta kitölteni.

Kihallgatott a bíróság egy sereg tanut, köztük Molnár Mária-t is, aki elmondta, hogy az ember egész nap rosszat beszélt róla s ő elől felháborodásában öntötte le Cseh Árpádot.

A bíróság szándékos emberölés büntetének kísérletének mondotta ki bűnösnek Cseh Árpádot és háromestendei fegyházra ítélte.

## Kállay földmívelésügyi miniszter a Duna—Tisza-csatornáról

Kállay Miklós földmívelésügyi minisztert — lapunk más helyén említjük, — Szentesen Csergő Károly dr. alispán és Négyessy Imre polgármester fogadták.

A miniszter az üdvözlőbeszédre az alföldi tanulmányut tapasztalatait egybefoglaló, feltűnést keltező kijelentést tett:

— Ebben a vármegyében a kubikoskérdés a legfontosabb, mert a ku-

bikosok hatalmas tömeget, amelyek generációkon keresztül fejlesztették ezt a szociális munkát, a mezőgazdaságba visszavezetni nem lehet; nem lehet már csak azért sem mert Magyarország mezőgazdaságának mai helyzetében képtelen volna a többi munkaerőt felvenni. A kubikosokon telepítéssel lehetne segíteni, de ez nem oldaná meg teljesen a feladatot.

## Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelenti július hó 21-én, délben 12 órakor: Budapestben a déli hőmérséklet 28 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Meleg idő, nyugaton valószínűleg zivatarok.

A kubikosok Széchenyi óta speciális földmunkával foglalkoznak, ami a vizek lecsapolásával végetért. A vizimunkálatok első etapja, a lecsapolás befejeződött, most már a víziutak megteremtése és az Alföld öntözésének problémája lenne a feladatunk, ahol a kubikosoknak munkát tudnánk adni.

— *A földmívelésügyi miniszterinmban két teljesen kész és befejezett tervet fekszik. Az egyik a víziutakra vonatkozik. Ez a Duna—Tisza-csatorna terve, a másik pedig az Alföld öntözésének készen kidolgozott problémája. Az utóbbi ragyogó munka azonban ma kivihetetlen. Hátramarad a mezőgazdaság számára sokkal fontosabb víziutprobléma, a Duna—Tisza-csatorna kérdése. Bejelenthetem, hogy ezt az ügyet napirendre tűzzük. Elhatároztam, hogy miniszterekből, képviselőkkel és szakértőkből bizottságot alakítok, amelyet hajóuton végigvisszük a Tiszán, hogy a helyszínen tanulmányozhassuk a Duna—Tisza-csatorna megépítésének a problémáját. Ezt az utat már meg akartam kezdeni, de a Tisza áradása, amely a hajózást lehetetlenné teszi, azt pillanatnyilag elhalasztotta. Meg vagyok győződve arról, hogy a Duna—Tisza-csatorna ügye nemcsak a kubikosok szempontjából, hanem az ország egyetemessége szempontjából is rendkívül nagy horderejű. Alföldi tanulmányutam meggyőzött arról, hogy vége azoknak az időknek, amikor egyesek kiváltságos jólétet szerezhetnek, mert nem ebből a szempontból, hanem az egyetemesség jólét fejlesztése szempontjából kell a dolgokat nézünk és ezért munkálkodnunk.*

**A Híradót olvassa!**

## Vaszelits Pál szentesi tanárt a csongrádi gimnázium megbízott igazgatójaként ide helyezték át

A kultuszminiszter Vaszelits Pál szentesi reál-gimnáziumi tanárt szeptember elsejével a csongrádi Szent Imre reál-gimnáziumba helyezte át s az igazgatói teendők ellátásával megbízta. A szentesi lapok közlik a fenti hírt, amelynek regisztrálásakor elsősorban a legnagyobb elismerés hangján kell megemlékeznünk Ur Márton reál-gimnázium tanár legutóbbi kétesztendői munkásságáról. Ur Márton e két esztendő alatt — Róder Pál igazgató távozása óta, nemcsak tanári munkáját látta el — valóban mintaszerűen, egyúttal elvégezve a megbízott igazgatói teendőket is, hanem egyúttal tal-

raállította a Segítő Egyesület által alapított Internátust is. A hármas munkakör súlyos terheinek egy részét a kultuszminiszter intézkedése most leveszi Ur Márton vállairól.

Vaszelits Pál a Csongrádra helyezett reál-gimnázium tanár a szentesi tanári kar egyik legértékesebb, legagilisabb tagja. Élénk társadalmi tevékenységet fejt ki, melynek eredményeképpen a szentesi társadalomnak közszeretettel álló tagja, akitől azzal huzodik Szentes, hogy „bizunk benne, hogy ő Csongrádon is megmarad Szentesinek”. Hát mi is „bizunk”, de — nem egészen abban, amiben Szentes...

rium 15 ezer darab faj-tiszta tenyészkakast oszt szét a tenyésztők között egy csereakció keretében. Az igényléseket, mint

egyszer már megírtuk, Csongrádon a város gazdasági hivatalánál kell bejelenteni.

## A csongrádi cserkészek utrakészen állnak a gödöllői Jamboreera

A reál-gimnázium 553. számú Szent Imre cserkészcsapata és a polgári fiúiskola 577. sz. Kapisztrán Szent János cserkészcsapata által, mint jelentettük, városunk is képviseltette magát a gödöllői nemzetközi cserkész Jamboreen.

E két csapat tagjai, számszerint 26-an, szorgalmas előkészület után már teljesen utrakészen állnak és alig várják, hogy ott legyenek a Jamboreen, ahol oly sok szé-

pet és jót tanulhatnak.

Cserkészeink, akik eredeti magyar táncokkal és zeneszámokkal szerepelnek majd a Jamboreen, valószínűleg már július 28-án utnak indulnak, hogy a többi magyar cserkészekkel együtt ők is segítségükre lehessenek a Gödöllőre csak aug 1-én érkező külföldieknek.

A két csongrádi cserkészcsapat vezetője dr. Pongrácz Elemér hittanár lesz.

## URÁNIA HANGOS MOZI

Szombaton, július hó 22-én este 9 órakor és vasárnap, 23-án d. u. 5, 7 és este 9 órakor Magyar hangos hirdő

Silm a nőrábió 2 felvonásos amerikai burleszk. **Kémnők** (FRONT A TENGERT ALATT)

Dráma a német haditengerészeti kémszolgálat kulisszatitkaiból 9 felvonásban.

Rendezte: Richárd Eichberg.

## Felfüggesztették a tanyai utak átalakítására vonatkozó rendelet végrehajtását

A tifusz elleni védekezés ügyében szigorú rendeletet adott ki a kormány, amellyel kötelezővé tette többek között a tanyán lévő kutak megfelelő átalakítását is. Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága felirattal fordult a kormányhoz, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel mentesítse az amúgy is nehéz gondokkal küzdő tanyai gazdákat a rende-

letileg előírt átalakítási munkálatok végrehajtásától.

A kormány teljesítette a közigazgatási bizottság kérelmét. Arról értesítette az alispáni hivatalt, hogy a felhozott méltánylást érdemlő körülményekre való tekintettel a rendeletben előírt kutakkal kapcsolatos rendelkezés végrehajtására egy évi halasztást engedélyezett.

## Tizenötezer fajkakast osztanak szét a baromfitenyésztők között

A baromfitenyésztés az idei szezonban nagy lendületet vett, mert a takarmányárak több, mint 50 százalékkal estek, s ezáltal a mélypontra került baromfi és tojástartók ellenére a tenyésztők inkább megtalálják számításukat. A földművelésügyi minisz-

ter a tenyésztők körében mutatkozó kedvező hangulatot arra igyekszik felhasználni, hogy a hazai baromfiállományt felfrissítse és a tenyésztést racionális módon továbbfejlessze. Ezért ősszel, szeptember, október és november hónapokban a miniszter-



Rendszeres hétköznapi leadások.

9.45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 1.15 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Július 21 szombat

6.45 Torna. Utána gramofon. 10 Felolvasások. Közben gramofon. 12.05 Országos Postászenekar. 1.30 Zervánszky szalonzenekar. 4 A Rádióélet előadása. 5 Budapesti Hangverseny Zenekar. 6 Mihályffy Ernő riportja. 6.30 Gramofonlemezek. 7.30 Terménytőzsdei árak. 7.40 Mit üzen a rádió. 7.40 (Bp. II.) Gramofon. 8.20 Cigányzene. 9.20 Pontos időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények. 9.35 Szalonzene. 10.45 Malcsiner Béla jazz-zenekara

Csongrád megyei város polgármesterétől 2840—1933 sz.

### Hirdetmény

Csongrád megyei város polgármestere közli, hogy a 2840—1933 sz. alatt meghirdetett versenytárgyalást, vagyis az ajánlatok beadásának időpontját folyó év július 29-én délelőtt 10 órára, az ajánlatok felbontását folyó év július 29-én délelőtt fél 11 órára halasztom el.

Csongrád, 1933. július 20. polgármester helyett:

Greskovics

gazd. tanácsnok.

Egy es két szobás urilakások Szentháromságtér 13. 523

Tisztviselőtelepen adómentes, modern köépület mellékhelyiségekkel eladó Fekete János utca 3. 571

Jókarban levő szelelőrosta eladó. Megtekinthető Kókai terménykereskedőnél. 572

**Cséplőszén, tojásszén, koks, retorta faszén, mész, cement és száraz bükktűzifa** hasáboz, fűrészelt s aprított állapotban állandóan legolcsóbban kapható **Nyíki József** fatereskedőnél, Zsinór u. 30. Telefon: 24.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromságtér 2